



**NÁRODNÍ PAMÁTKOVÝ ÚSTAV
ÚZEMNÍ ODBORNÉ PRACOVISŤE
V ÚSTÍ NAD LABEM**

Obec Lišnice
Lišnice čp.42
43401 p. Most

Váš dopis č. j. / ze dne LIS/0057/2011
Naše č. j. NPÚ-351/ 1525/2011/PP/OS-Burg
Vyřizuje / linka Burgerová / 146
Spisový znak 820.3.1
V Ústí nad Labem dne 18. dubna 2011

Vyjádření podle § 14 zákona č. 20/1987 Sb. o státní památkové péči v platném znění.

Lišnice – výstavba areálu na posklizňovou úpravu obilovin

Na základě žádosti o naše odborné vyjádření, která nám byla doručena dne 28. března 2011 sdělujeme následující:

Identifikační údaje, vymezení řešeného území

Řešeným územím správní území obce Lišnice, jedná se o komplex zámku a hospodářských budov. Jedná se o stanovisko k investičnímu záměru, který zahrnuje výstavbu kovových sil typu Vítkovice s příjmovým košem, sušičkou a čističkou obilnin a příslušné skladové prostory. Komplex se sil pro úpravu a uskladnění obilovin je navržen k umístění ve volné krajině na parcele č. 303/1, mimo intravilán obce, na bonifikované orné půdě, v bezprostřední blízkosti sídelně – hospodářského areálu zahrnujícího zámek a hospodářské budovy (pod památkovou ochranou). Jde o architektonicky poměrně komplexně dochovaný obraz venkovského šlechtického sídla s hospodářským zázemím. V současné době územní plán neumožňuje požadované využití území zamýšleného pro umístění sil.

Památkově chráněné objekty, plošně chráněná území

socha sv. Jana Nepomuckého v areálu zámku
soustava Kalvárie v areálu zámku
sýpka
čp.1 , zámek, SZ část obce
čp.51, pivovar ve střední části obce, východně od zámku

Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště v Ústí nad Labem jako odborná složka státní památkové péče proto konstatuje, že s navrhovaným umístěním zemědělského areálu na posklizňovou úpravu obilovin **nesouhlasí**.

Odůvodnění:

a/ Hodnota zámku a jeho hospodářského zázemí spočívá v komplexnosti a zachovalosti nejen obytných, ale i hospodářských částí a v zasazení celého areálu do krajiny a sídla. Předmětem ochrany není jen celek

Masarykova 633, 400 01 Ústí nad Labem
Tel: +420-472704800, Fax: +420-472704888, E-mail: usti@usti.npu.cz, IČO: 75032333
Doručovací adresa: P.O.BOX 11, 403 40 Ústí nad Labem 19

zámku a jeho hospodářství, ale i dálkové a blízké pohledy na lokalitu. Nové technologické stavby (sila typu Vítkovice) měřítkem, hmotou a charakterem výrazně přesahují objekty vesnického charakteru v obci a poškodí dálkové i blízké pohledy na kulturní památku a to i za předpokladu umístění bariérové zeleně. Zástavba a umístění technologií **na nově navrhovaných plochách** a úpravy objektů uvnitř obce mají respektovat historickou urbanistickou strukturu sídla, uplatňovaná urbanistická koncepce má respektovat a podporovat význam hodnot urbanistických a architektonických, přírodních i kulturních v území sídla.

b/ Řešené území je nutno chápat jako **území s archeologickými nálezy** ve smyslu zákona č. 20/1987 Sb. O státní památkové péči, ve znění pozdějších předpisů. Je tedy třeba předejít možnosti narušení či zničení archeologických pramenů.

c/ Navrhované technologie (sila typu Vítkovice) jsou nevhodné pro umístění v bezprostřední blízkosti obce Lišnice a jejich osazení by devalvovalo památkovou hodnotu areálu i jeho přínos pro zachování historické paměti místa. Snaha o intenzifikaci ekonomického využití komplexu nesmí vyústit v rezignaci na ochranu a zachování jeho památkové hodnoty.

Toto vyjádření je podkladem pro vydání stanoviska obce Lišnice, avšak nenahrazuje ho.

S pozdravem



PhDr. Petr Hrubý
odborný náměstek